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Visszapillantás.
A jövő héten végét éri az az ülés­

szak, amelynél termékenyebbet áldá­
sosabbat a magyar parlamenti élet igen 
keveset, olyat pedig, amely a jövőre 
nézve nagyobb kihatással lehetne, talán 
egyetlen egyet sem képes felmutatni.

Hatalmas, évtizedek óta izgató, az 
egész társadalmat átformáló kérdéseket 
oldott meg ez az ülésszak, s lerakta 
beláthatatlan időkre a parlamenti rend, 
a béke és tekintély megingathatatlan 
alapjait.

Rendezte, végleg befejezte, az oly 
sok vihart, szenvedélyt és politikai 
kalandoroskodást felidézett katonai kér­
déseket, amelyek csaknem két év­
tizeden keresztül voltak szülöanyja 
minden parlamenti botránynak, kerék­
kötői minden haladásnak, buktatói 
annyi jeles, oly sok tennivágyással teli 
kormánynak, és fedezői, táplálói min­
den parlamenti szegénylegénykedésnek, 
kezdve a nemzetiszinü pántlika jelében 
küzdőktől, egészen a pad tetején 
duhajkodó obstruktorokig.

Ennek a halálát hozta meg a jelen 
ülésszak, amikor végleg elintézte ezt, 
s elintézte olymódon, hogy a két évre 
leszállított szolgálati idővel rengeteg 
értéket szabadított föl a produktiv 
munka számára.

Folytatta alkotásait ez az ülésszak 
azzal, hogy letörte az obstrukcziőt, 
amelypedig, azt hitte mindenki — úrrá 
lett a magyar parlamentárizmus fölött. 
Letörte ezt a szégyenhajtást, ami miatt 
már évek óta pirult az arczunk, 
odadobta a hova való, az utczáia s 
ma már mindenki, mint végleg eltűnt, 
közutált rémről beszél erről a hajdan 
olyan veszedelmes grasszáló vissza­
élésről.

K orszakos jelentőségű alkotását éppen 
a napokban érlelte meg a végeidé kö- 1 
zeledö ülésszak. Megalkotta a választói 
reformról szóló törvényjavaslatot, ezt 
a kérdést, amely olyan sok kézben, 
mint égő csóva emelkedett magyar 
államiságunk, a magyarság szupremá- 
cziája ellen. Létkérdés volt számunkra 
az, hogy kik fogják tető alá juttatni 
ezt a reformot. Az ülésszak a teljes 
megnyugvást hozta meg. Azok oldották 
meg ezt a kérdést is, akik mint 
annyiszor máskoi bebizonyították már, 
hogy a nemzet igazi érdekein kívül 
őket útjukon sem a pillanatnyi siker, 
sem az utczával való kaczérkodás, 
sem pedig a jelszavak nem vezetik, 
hanem igenis vezeti őket a felelősségnek 
a tudata, a becsületes józan okosság 
és a hűséges magyar lélek.

A hátralevő pár nap alatt az eddigi 
eredményekhez még egy igen fontosat 
akar és fog csatolni ez az ülésszak. A 
házszabály kérdése van most napiren­
den és fog elintéztetni rövidesen. És 
ezzel véglegesen megszilárdul a munka, 
a komolyság, s a nivó a magyar 
képviselőházban, a melynek tekin­
télyét a technikázás és az obstrukczió 
annyiszor és annyiszor arczulcsapta. 
Lesznek, persze hogy lesznek olyanok, 
akik ez ellen is lármázni fognak, akik 
nem tudnak abba belenyugodni, hogy 
ezentúl a Házban a többségi akarat érvé­
nyesüljön, s a komoly munka szerezzen 
szuverén jogokat. Lesznek, a akik­
nek nem fog tetszeni, hogy ezentúl 
csak a komoly elem juthat szóhoz a 
Házban, s az üres fej, de nagy hang 
nem lesz már elég ahoz, hogy hóna­
pokig dominálja a maga politikai életét 
a parlamentben és az országban. Rend 
lesz, nyugalom lesz, béke lesz, hát ter­
mészetes, hogy ez a rendbontó, dolog- 
talan, minden munkára képteleneknek 
nem fog tetszeni. Hiszen ilyen állapo

tok mellett ők, a szellem nyomorékjai 
mit csinálhatnak ?

Üdvözöljük ezt a befejeződő par­
lamenti ülésszakot igaz megelégedéssel. 
Üdvözöljük azért, mert nagy, messzire 
kiható dolgokat produkált, de üdvözöl­
jük és hálásak vagyunk neki azért is, 
mert befejeztével egy békés, nyugal­
mas, munkás jövő fog megkezdődni. 
Az, a mire ennek a nemzetnek igazán 
olyan nagy szüksége van!

POLITIKAI HÍREK.
A főrendiház is letárgyalta, általánosság­

ban és részleteiben elfogadta a valas/.iőjugi 
javaslatot. A f. hó 14. ülésen az ellenzék 
újból megpróbálkozott egy támadással a Désy- 
Ugybeu. Must Prónay Dezső báró interpellált. 
Lukacs miuiszereluöU, miként megelőzőleg, 
úgy most is kijelentette, hogy érdemi nyilat­
kozatot nem tesz, mert az ügy a bilóság 
előtt vau. A névszerinti szavazásban még 
kevesebben szavaztak az ellenzékkel, mint 
előzőleg, amennyiben 26-an voltuk, akik nem 
vették tudomásul a miniszterelnök válaszát, 
holott a válasz tudomásul vétele mellett 
100-au szavaztak. Az ellenzék tehát újólag 
vereséget szenvedett,

A szövetkezett ellenzék a Ház tegnapi 
ülésén ismét megkísértette megzavarni a 
tanácskozást., a mi azonban nem sikerült. A 
képviselőház ülésszakát, királyi kézirattal 
berekesztették.

Tegnap délután 4 órakor tartott a főrendi­
ház ülést, melynek napirendjére az Üléssza­
kot berekesztő királyi kézirat felolvasása 
volt kitűzve.

A képviselőház márczius 12-ki ülésen 
Nagy Sándor előadó beterjesztette a zár­
számadás! bizottságnak az 1907. és 1908. 
évi zárszámadásról szóló jelentősét. A jelen­
tés igen kemény és terjedelmes kritikát 
mond a koalicziós kormány gazdálkodásáról. 
Különösen három okból kifogásolja a ko.tlt- 
czió pénzkezelési módszerét.

Az első kifogás az, hogy túlságos nagy 
volt az. álláss/aporitás. A koaliczió nem
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talált az országban elég állást, hogy vala- 
mennyi kortesé! elhelyezhesse. Ezért 1907-ben 
is, 1908 bau is rengeteg uj hivatalt szerve­
zett és ezzel sok-sok millióval terhelte meg 
az államháztartást.

A második kifogás a szénszerződések 
dolgával foglalkozik. A jelentés elmondja, 
hogy a koalicziós kormány a széuazerződé- 
seket minden ok nélkül felbontotta, és azután 
ugyanezeket a szerződéseket, ugyanezekre a 
mennyiségekre, ugyanazon vállalatokkal, de 
drágábban ismét megkötötte. A jelentés 
megállapítja, hgy a koalicziós kormány a 
kincstárt ezzel az eljárásával súlyosan 
megkárosította. Az okozott kár 1907-ben 
7,350.000 és 1908-ban 9.067.512 koionára 
rúg. Csak ebben a két eszeteudóbeu tehát 
1U és fel milliót dobtak ki az állam pénzé­
ből magánvállalatok hasznára. Pedig a szer­
ződések még három esztendőre szóltak.

Végül a harmadik kifogásolt tétel a kincs­
tári fürdőkről szól, melyeket a szerződés 
utján a koalicziós kormány bérbeadott, de 
a bérlőket azután kiengedte siklani a 
számukra terhesen alakult szerződősből. Ez 
lényegesen megkáiositotta, vagy legalább is 
jelentékeny előnyöktől ütötte el a kincstárt.

1907 re a buottság nem tesz indít­
ványt, mivel a kincstárnak akkor okozott 
kár már úgy se reparálható, 1908-ra azon­
ban — a szénszerződésuél — indítványozza, 
a bizottság „hogy a hazai szénbányák szer­
ződési kötelezettsegeiuek be nem tartása 
folytán a kincstárnak ez évben 9.067.312 
korona 39 fillér okozott kár összege per 
utján érvényesíttessék, a mennyiben ez a 
hazai bányákkal kötött szerződésből kifo­
lyólag ma még lehetséges“.

Parlamenti reform.
(U.) A magyar parlament reformja immár 

készen áll. A választójog kérdése megolda­
tott. Még pediglen a magyar érdekek sérelme 
nélkül, A magyar parlament nem vetkőzhetik 
ki magyar jellegéből. Épp ezért nem lehetett 
a 30 évi korhatárt leszállítani, mert akkor 
több százezer let volna még szavazó, a kik 
bele kerültek volna a demagógok hálójába, 
llarmiuczéves koron túl már nehezebben 
boloudithatui el kevésbbé értelmeseket is,

Parlamenti reform nem megoldás a túlzás­
sal 1 .. . Ezért kellett mellőzni a 30 év 
alatti korhatárt. Ez fáj a demagógiának, 
de magyar szempontból ez volt a helyes 
megoldás.

Parlamenti reformnak a másik ága a 
házszabály.

Szigorú házszabály nélkül meddő az egész 
parlamentárizmus. Nálunk pedig már más­
fél tizede, hogy a parlamentarizmus már csak 
névben élt, a valóságban nem létezett.

Hogy ez veszélyes állapot volt a 
nemzetre nézve, a ki tagadhatja ? — Len 
gyelország bukását az okozta, hogy csődbe 
jutott az országgyűlése. A fektelenkedés 
miatt piaczi bódékká változtak át a lengyel 
országgyűlések.

Sajnos, ide sülyedt a magyar parlamen­
téi izmus is! . . . Mely állapot első sorban

Közérdek

az alkotmányt tépdeste, s majd követte 
volna ezt a uemzeii bukás.

Az alkotmányellenes állapot az örökös 
Ex-lexel állott éld. És a szerént növeke­
dett a rendkívüli intézkedések megtétele, 
a mily mérvben lett munkaképtelenné a par­
lament.

Hogy csak u monarchia határai közt 
maradjak, Ausztria kiheverheti a parlamenti 
anarchiákat, mert az uralkodó akaratával 
is életbe léphet bármely törvény, tehát a költ­
ségvetés is, a parlament meddősége esetén, 
Ezt az osztrák alkotmány megengedi. De 
nálunk, a magyar alkotmány szerint ez 
nem lehetséges. És igy így baj lesz abbói, 
ha a magyar alkotmányosságot maga a magyar 
parlament rontja le.

Az uj házszabály gátat vet a parlamenta­
rizmus rombolásának. De ezt oly alakban 
teszi, hogy azért a szólásszabadságon csorba 
nem ejtődik. Csak a mesterkelt obstrukcz:ó 
lesz lehetetlenné téve és a botrányok fékez­
te! uek meg.

Elnöki klotürről szó sincs I . . . Pedig az 
alkotmányosság minta államában az más 
alakban meg vau honosítva. Angliában a 
miniszterelnök jelöli ki a határidőt, hogy 
meddig tarthat egy törvéuyjaslat feletti tár­
gyalás. Egyszerű szavazás dönti el a határ­
idő feletti indítványt.

Ilyesmiről szó sincs az uj házszabályban. 
De az már helyasiendő, ha a költségvetés 
tárgyalása időhöz köttetik. Angliában ez 
csak egy hóra terjedhet.

Uj házszabályIval a parlamenti reform 
másik ága is megoldatott. És ezt betetőzi a 
Választó kerületek uj beosztása.

Munkás kerületeket kell felállítani. Da a 
városok némelyike is több képviselethez jut, 
Viszont a vidéki választó kerületek is uj 
rendezésnek lesznek alávetve. A mostani 
kepviselőház tagjainak a száma növekedni 
fog, habár nem nem is sokkal.

Ezen három intézkedéssel kész a parla­
menti reform.

És ezt köszönheti a nemzet a nemzeti 
munkapártnak, a kik mindenben követik a 
Lukács és Tisza irányítását. E két oszlopos 
magyar államférfi újból talpra állitá a 
magyar parlameutárizmust, a választójog 
kiterjesztésével.

VÁRMEGYEI ÉLET.
Vármegyei közgyűlés. Alsó-Fehér vár­

megyének törvényhatósági bizottsága tavaszi 
rendes közgyűlését e hó 28-ikán d. e. 10 
órakor kezdódöleg a vármegye székházénak 
dísztermében tartja meg. Az eddigelé 72 
pontból álló tárgysorozat nevezetesebb pont­
jai ezek ; A földművelésügyi miniszter leirata 
a Maros folyó hajózhatóvá tétele tárgyában. 
Jelentés a közigazgatás 1912. évi állapotáról. 
A nagyenyedi m, kir. honvédlaktanya ki­
bővítésének ügye, Böjt he Kálmán főszolga­
bíró 3 havi szabadság iránti kérése, Abrud- 
báuya város szabályrendelete a mozgófény. 
kép-sziuházról. N igyeuyed város és a m. kir. 
földművelésügyi kormány közötti haszonbér-
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szerződés. Mosonvármegye átirata egy orszá­
gom építési szabályiendelet-minla kibocsátása 
tárgyában. Huuyadvármegye átirat a az adó 
es illetékeket tévesen kirovó p. ü, tisztviselő 
vagyoni felelősségének törvenyhozasilag 
leendő megállapítása tárgyában. Pozsony 
vármegye átirata a közigazgatás államosí­
tása tárgyában. Szeged város átirata a Buda­
pest— Orsóvá és Nagyvárad—Fiumei vona­
lakon járó gyorsvonatokon a III, oszt. életbe­
léptetése tárgyában. Miskolc/, város átirata 
a behívott tartalékos és póttartalékosok 
családjainak segélyezése tárgyában, Maros- 
Torda vármegye átirata a telepítés és par- 
czellázásuuk törvényhozási utón való szabá­
lyozása tárgyában. Alsó-Fehér vármegye 
községi és körjegyzői egyesületének átirata 
a fegyvervásárlás és eladás országos rende­
zése tárgyában.

HÍREK.
— M&rczius 15 dikét Nagyonyed 

város lakossága hagyományos szokásá­
hoz híven az idén is nagy lelkesedéssel 
ünnepelte meg. A házak fellobogózva 
már pénteken jelezték az ünnepség kez­
detét. A Bethlen-kollégium ifjúsága ün­
nepélyét pénteken délelőtt 11 órakor 
kezdve a díszteremben, a várkertnél és 
a sétatéri diákemléknél nagy közönség 
részvételével tartotta meg, a múlt szá­
munkban közölt műsor sorrendjében. 
Tegnap délelőtt 9 órakor az áll. el. fiú- 
és leányiskola, 10 órakor a polgári 
leányiskola tartotta hazafias ünnepélyét; 
mindegyik kedves és népes volt. Az 
általános városi ünnepség d. u. 2 óra­
kor kezdődött a városháza előtt. Sükösd 
István Vili. o. nagy hatással szavalta el 
a Talpra magyart, és ezután az ünneplő 
közönség a sétatéri helyiségbe vonult 
Székely Ödön tanár ünnepi felolvasásának 
meghallgatására. A beszéd előtt és után 
az iparos önképzőkör dalárdája és a 
ref. egyházi iparos dalárda énekelt. A 
főtéri kereskedők délután 4 óráig zárva 
tartották üzleteiket.

— A király Gödöllőn. A király ápri­
lis 20. körül Gödöllőre fog érkezni több 
beli tartózkodásra, melyet udvari orvosa : 
dr, Kerzl ajánlott az uralkodónak.

— Ünnepi istentiszteletek. A refor- 
m «tusok II a 1 husvét ünnepkör! istentisz­
teletek a következő sorrendben tartatnak: 
V i r á g v a s á r u a p végzi ti o I c z a Árpád 
s. lelkész. Nagypénteken Jaucsó 
Sándor lelkész. Husvét első napján 
prédikál és úrvacsorát oszt Jancsó Sán­
dor ; urasztali beszédet mond D ó c z y Ferencz 
tanár s. lelkész; poharat osztanak Dóczy 
Ferencz és Kolcza Árpád. Husvét máso­
dik és harmadik napján Tatnásy József 
papjelölt legátus prédikál. Az istentiszteleteken 
énekkel az egyházi dalárda működik közre.

MŰTRÁGYÁT (I6°0 kálimsuperphosphat)
állandóan aktáron tart WINKLER JÁNOS, Nagyenyeden. i
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Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, lwy dr. Gazda Kálmán ügyvéd által kép­
jelt Ölitek és Stern nag. tny»di szeszgyárosok végre- 
hajtaténak Danilla Todor és Luka György vad vers mi 
lakosok végrehajt ist szenvedők elleni végrehajtási ügyé­
ben a végrehajtási árverés 100 kor. tóke, ennek 1011. 
évi deezember hó 10-ik napjától járó 6% kamata, eddig 
összesen megállapított 33 kot. 60 fill, per és végrehaj­
tási költség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal 
megállapított 26 kcr. és a még felmerülendő költségek 
kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz 144. § alapján -és 
a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. töt vényszék 
területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében 
levő a vadveremi 42 sz, tjkvbeu A + 1—4. rsz. a 
foglalt ingatlanból B 3a Dani la Todor a Jánosét meg- 
ille'ó 1/3-ad rész jutalékra, a 0. 3a. Özv. Danilla Jánosáé 
szül. Torna Finiia javara a 2. és 4. rsz. a. ingatlanokra be- 
kebelezett haszonélvezeti jogának fentarlásával, még pedig 
az 1 rsz. alatti 26,11873-ad rész közlegelóbeli illetmény 
bői! jutalékára 60 kor., a 2. rsz. alatti z6 11873-ad rész 
közös erdébeli Ultimé: yböli jutalékára 26 kor., a 3. rsz- 
190,1187a ad rész közlegelöbeli illetménybóli jutalékára 
350 kor., és a 4. rsz. alatti 190/11873-ad rész k zös 
erdőbeli illetményből! jutalékára 400 kor. — a 77. sz- 
tjkvben A + 1., 2. rsz. a. foglalt ingitlanból B. 7a|
fen irtat megillető 112-ed rész jutalékára, a 2. rszj 
alattira 0. 6a. özv. Danilla Janosué javára bekebelezel, 
haszonélvczetijog fentartásaval, még pedig az 1. rsz" 
alatti 380/11873 ad rész közlegelőbeli illetményből! ju 
talékára 700 kor., a 2. rsz. alatti 380/11873 ad rész 
k'jzöi erdobeli illetménybóli jutalékára 400 kor. — a 
257. sz. tjkvben A + 11, 13—14. rsz, a. foglalt fent- 
irt tulajdonéul fölvett egész ingatlanokra a 3 és 14. 
rsz. alattira C. 3a. özv. Danilla Janosué sz. Torna 
Fúrnia javára bekebelező t haszonélvezeti tog fentartasá- 
val, még pedig az 1. rsz. 1741/2. hrsz. 6 kor., 2. rsz. 
383. hisz. 29 kor , 3. rsz. 5 7,1 hrsz. 9 kor., a 4. rsz. 
590/2 hrsz. 15 kor., 5. rsz. 1186., 1187. hrsz. 13 kor., 
fí. rsz. 1563/'. hrsz. 46 kor., 7. rsz 1742/1. hrsz. 6 
kor., 8. rsz. 654/2,1. hr*z. 2 kor., 9. rsz. 795/2/2. hrsz. 
6 kor., 10. rsz. 796/3/1. hrsz. 43 kor., 11. rsz. 1810/2/1., 
1811/2/1. hrsz. 26 kor., 13. rsz. 606a. hrsz. 9. kor.' 
14 rsz 1039/2. hrsz. 13 kor. — a 340. sz. tjkvben 
A + 1. rsz. 887. hrsz. a. foglalt ingatlanból B. la. 
Denyila Todor lui Juont megillető 1,2ed rész jutalékra 62 
kor. —a 400. tjében A fi. rsz. a foglalt 119/11873-ad 
rész közlegelöbeli illetményből B. la. Danilla Tivadar* 
megillető 1/2 rész jutalékra 65 kor., a 401. sz, tjkvben 
A X 1. rsz. a. foglalt 46/11873'ad rész közöWdöbeli 
illetményből B. 9a. Danilla Tivadart megillető 1/4-ed 
lősz jutalékra' 56 kor. — a 425. sz. tjkvben A t 1—5 
rsz. a. foglalt ingatlanokból B. la. Danilla Todor a 
Jánosét megillető 1,2-ed rész jutalékra, az. 5. rsz. ingat­
lanra C. 3a. özv. Danilla Jánosné javára bekebelezett 
élethossziglani haszonélvezetijognak fentarlásával, még 
pedig az 1, rsz. 126/3. hrsz. alatti 96 kor., a 2. rsz, 
170,2., 171/2. hrsz. a. 409 kor., a 3. rsz. 662. hrsz. a- 
260 kor., a 4. rsz. 1769. hrsz. alatti 128 kor., az 5. 
rsz 506/1. hrsz. a. 33 kor., összesen 3236 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1913. április 
hú 3-ik napjának délelőtt 9 órájakor Vadverem község 
hazánál megtartandó nyilvános árvetésen a hirdetmény 
ben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadá­
nál alacsonyabb áron el nem adatnak

2, Az. árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 
21. § ában említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az, 
1881. évi LX t.-ez. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számítóit óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez, letenni, vagy annak az. 1881. I X t. ez. I7ü. § a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előleg-s 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
áiszolgálutui.

levő köteles nyomban a kik állási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az altala Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az, 
árverés az 1908. évi XLI. t.-oz.. 26. §-a értelmében 
log folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyedeu, 1912. évi október hó 19-én.

Dr. Bettiik István,
kir. jbitó

A kiadmány hiteléül:
Kaba János tkkvezetö. 78 1—1

Közérdek

1382—1912. végrb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-oz 102. 

ij-a értelmeken ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehér­
vári kir. törvényszéknek 1912. éti 10406. számú végzése 
következtében Dr. Müller Jenő ügyvéd áltál képviselt 
a nagyenyedi kisegtö takarékpénztár javára 170 korona 
és jár. erejéig 1912 évi deezember hó 6-an foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
1070 kor. becsült következő ingóságok, u. m. 1 ló 
csíkival, 1 szekér, I lóra való hám, 2 ökör, 1 szekér 
nyilvános árverésen oladatuak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1912-ik 
évi V. 896. számú végzése folytán 170 kor. tőkeköve" 
telés. ennek 1912. évi szept. hó 8. napjától járó 6% 
kamatai, %% váltódij és eddig összesen 88 kor. 
:‘0 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéigi 
M. B igában az előljáróságbázánal leendő megtartására 
1913. évi márczlus hó 29 ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz, a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség esetén beosáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-ez. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyedeu, 1913. évi február hó 24 napján.

83 1-1
Gajzágó Simon.

kir. bir. végrehajtó.
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23—1913. végh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróság 1912. évi Sp. 231/2. számú 
végzése következtében dr. Moldován János ügyvéd által 
képviselt Koza Lajos javára 200 kor. s jár. erejéig 1912- 
évi augusztus hó 26-án foganatosított kielégítési végre, 
hajtás utján le- és felülfoglalt és 1070 kor. becsült 
következő ingóságok, u. m. 2 ökör, és búza nyilvános 
árverésen elaóatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 
)912-ik évi V. 706/6. számú végzése folytán 200 kor. 
tőkekövetelés */,% váltódij és eddig összesen biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Tompaházán az elől- 
jnrósághazánál 1913 évi márezlna hó 19-1 k napjának 
délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogyaz érintett ingóságok az 1881. óviLX. t.-oz. 107, 
és 108 § ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén beosáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §, 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyedeu 1913. évi janu r hó 9. napján.

Gajzágó Simon,
kir. bir. végrehajtó.

694 -1913 tkv. sz.

Árverési hirdetmény kivonat,
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság hözhirró teszi, hogy Bieokner Dániel szentági tai 
lakos tégrehnjtatónak Koos János pókafalvi lakós végre­
hajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 46 kor. tőke, ennek 
1911. november 11. napjától jaró 6% kamata, eddig 
összesen megállapított 28 ko . 10 fid. és a még fel 
merülendő költségek kielégítése végett az 1881- LX. 
t-oz. 144 §. alapján és a 146. §. értelmében a
gyulafehérvári kir. törvényszék és a vízaknai kir. 
járásbíróság területén levő a pókafalvi 667. sz. tjkvben 
A + 7. rsz. 138/1, hrsz. a. foglalt ingatlannak a 
Koos János net én álló \y ad részére 102 k r., továbbá 
Koos Janos nevére a pókafalvi 87, sz. tjkvben A + 
20. rsz. 210a. hrsz. a. felvett ingatlanra 600 koro- 
náhan megállapított kikiáltási árban ezennel elren­
deltetik. Ellenben a székásgy püi lOS. és 638. sz, tjhvre 
nézve is kért árverés elrendelése medtagadlatlk, mert 
az ezen tjkvekben foglalt ingatlanokra az árverés a 
38)2 912 tkvi sz. végzéssel, úgy kérelmező mint csat­
lakoztatott javára is ol vau rendelve.

5 oldal.

Az árverés megtartására határnapul 1913. Junlus 
hó 9 napjának d. e. 10 órája Pókafalva községházá­
hoz alulrott tkvi hatóság hivatalos helyiségében kitüze­
lik az alábbi feltételek alatt:

1. Az árverésen a hirdetményben körülírt ingatla­
nok - kikiáltási sir kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak és a vevő a bánatpénzt a Vhn. 
26. §-han említett esetben kiegészíteni kötelei.

2. Az árverelni szándékozók az 1908. óvt XLI t.-oz. 21 
§ aban említettek kivételével tartoznak az. ingatlanok 
beesőitekének 10%-át készpénzben, vauy az lo8l. 
LX. t.-oz. 42. §. szerinti óvailekképea értékpapírban 
a kikiil lőtt kezéhez letenni, vagy a 140. § értelmében 
a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő tartozik a vételárt 3 egyenlő részletekben 
30, 45 és 60 nap alatt minden egyes árverési részlet útin 
az árverés napjától számítandó 5% kamatokkal együtt 
szabályszerű kérvény mellett a helyi m. kir. adó­
hivatal, mint túrós igi letéti hivatalnál befizetni.

4. A bánatpénz az utolsó réz leibe fog be zámiltatni.
6. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéke­
ket viselni.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és 
te. he ezidőtól őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától 
számított 16 nap alatt csak akkor adatik ki, ha utőajánlat 
nem tétetett.

8. A tulajdonjog vevő javára osak a vételár .teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikének ele­
get nem tesz, a vételarat be nem űzeti, értekeit felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. évi LX. t.-oz. 185. 
§. szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Vízakna, 1913. évi február hó 24-én.

A kiadvány hiteléül

(Olvashatlan aláírás)
tkkvezetö.

Fehrentheil,
kir. járasbiró.
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íxöhőgés, reket&ég és hurut
ellen nines jobb a

Réthy-íéle pemetefű czukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy.félét kérjünk, mivel sok haszontalan után­
zata van Az eredetinek min- pi,i._ nz„ 
den darabján rajta van a név.
1 doboz ára 60 fill Nagy doboz 1 kor.

Mindenütt kapható 1
Csak Réthy félét fogadja* ak el!

292 6-6
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Egy kettőszáz holdas birtok
úri lakással, parkkal, megvételre keres­
tetik. — Közvetítők kizárva.

Czim megtudható a kiadóhivatalban.
76 2-6
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6. oldal. Közérdek 21. szám.

850—019. hit»«:' .vám.

Árverési hirdetés.
Nagyenyed r. t. város tanácsa város közön­

sége tulajdonát képező.
1. az Apahida 

89 korona,
előtti 29. sz. földuyilat j

2. az Apahida 
309 korona,

előtti 16. sz. földnyilat

3. az Apahida 
45 korona,

előtti 33. sz. földnyilat

4. az Apahida 
48 korona,

előtti 30. sz. földuyilat

5. az Apahida 
62 korona,

előtti 41. sz. földuyilat

6. az Apahida 
61 korona,

előtti 17. s/. földuyilat

7. az Apahida 
ül korona,

előtti 18. sz. földuyilat

8. a Uollmaros melletti 64. ez. földuyilat 
77 korona,

9. a Holtmaros melletti 67. sz. földnyilat 
71 korona,

10. a Holtmaros melletti G9. sz, földuyilat 
70 korona,

11. a Holtnmros melletti 60. sz. földnyilat 
75 korona,

12. a Holtmaros melletti 82. sz. földnyilat 
70 korona kikiáltási ár melleit 1918. ér 
márcz.lns hó 27. napján délelőtt9 órakor;

1. a Tiuódi-hi'gyi 98, sz. földuyilat 70 kor,
2. a Tinódi-hegyi 27. sz. földuyilat 67 kor,
3. a Tinódi-hegyi 3. ez. földnyilat 44 kor.
4. a Tinddi-hegyi 35. sz. földuyilat 74 kor.
5. az eddig polgári jogon kiosztott Tinódi

(Maros melletti) 11., 13,, 14,, lő. számú
tökinvilat 60 korona kikiáltási ár mellett 
1918. év inárczius hó 28. napján délelőtt 
9 órakor, a helyszínen az, 1913. ev április 
hu I mi kezdődő es 1919. óv január hó 1-ig 
tarló hat évi bérleti időre nyilvános árveró- 
e : haszonbérbe adja.

V részletes feltételek a gazdasági tanácsos 
uál tudhatok meg.

V á r o s i T a n á c s.
Nagyeuyed, 1913. márczius hó 4. tartott

Üléséből
Sándor Jenő, polgármester.
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' kezdve egv uj sört hozok forgalomba,
0 mely törv. védett í§|

tf,Z I »Erdélyi |
0 czim alatt lesz árusítva, az egész külföldi 0 ~
0 sörökkel a versenyzést felveheti és a leg- 0 

BBW&BfflBB finomabb ízlésűik is megfelel. WBW&WBJ&B
£2 Kapható minden vendéglőben és üzletekben, ahol az „Erdélyi ősfőzet* plakát 
U> van kifüggesztve.
52 Raktár: Kiváló tisztelettel tói
w Király Bélánál, Uabermann Rezső, ®
gg Alsőporoud u. 1. sz. alatt. Sti 1—6? sörfőzde-tulajdonos, Nagyszeben. £3
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Elsőrangú szabás és munka!

Egy jo házból való FI U
Föloes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik.

Az „Első Matjyar Általános 
Biztositó Társaság“

üagyenyeal ügynöksége
ez ulon értesíti tíz érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet 
tűz. jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatók.

Ellő Magyar Általános Biztosit* Társaság
nagyenyedl ügynöksége.
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Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel be 

esés figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
a tavaszi idényre a legújabb és 
legfinomabb bel és külföldi szö­
vetek megérkeztek.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkénye-ebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon- 
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek melleit is.

Dús választék tavaszi és nyári 
angol, franczia . és hazai szövetek­
ben, melyekből állandó nagy rak­
tárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája
QERÖ L., úri szabó. 

72 8—so Nagyenyed, Főtér.

szereti egészségét, az igyekszik a 
köhögést megszüntetni. 6100 köz­
jegyzőileg hí telesített bizonylat 

igazolja a

Gyászruhákat 24 ára alaft készítek!

i

IÜ jóságát.
Üü Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, 
gg] rekdlség, katarim, gégekutarus, el- 
jüj nyiilkilsodás, görcs és hörghurut ellen 
Uj Csomagja 20 és 40 fill Doboz 80 ült 
Hl Kapható:

5 Inczeffy Albert-uéi
ÉJ . Tövisen. 38 7-24

fi) H1BDETÉSEKET A
x legjutányosabban felvesz , 

Y kiadóhivatalunk.

V B6J0BB AJáHBÉTP
a tartós és olcsó

hazai szöttesáru
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

L1NGNER szövőgyára NAGYENYED

KOLLÁRT T- 
BŐRLEMEZ
kaucsuk kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél- 
lemez. A jelenkor legjobb tetőfedellemeze.

VÉGTELENÜL TAKTOS.
Régi zsindelytetök átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész- 

lével bekenni nem kell.
Nagyenyeden kapható:

-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - — Schoppelt es Bauer vaskereskedOknel =,
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BŐRŰHEZ “HIÍSSSÍÍ;
SZAGTALAN FíOELLEHEZ
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21. szám KOx'érdek

— Nagyheti és husvótünnepi »ser­
tart sok a róm. kath templomban
Virágvásár nap délelőtt 10 órakor 
barkaszentelés, szt, mise alatt a passiót 
énekli az Előre daloskör férfikara. S z e r d 4 m 
csütörtökön és pénteken d, u. 6 
órakor Jeremiás próféta síralmi énekeltet­
nek. Nngycsütör tökön d. e. 10 órakor 
szt. mise, utána oltái fosziás, N a g y p é u t e- 
k e n d. e. 9 órakor csoukamise, keresztle­
lép lezés, Oltáriszentség s/.t. sirhoz vitetik,_
szt. beszéd, a passiót énekli az Előre dacos­
kor férfikara, N a g y s z o m b a t o u d. e. 8
órakor tüz-,viz- es húsvéti gyertyaszentelés 
szt. mise, — d. u. 6 órakor feltámadás! 
köt menet. Husvét első ős uiásoduapján az 
isteni tiszteletek szt. beszédekkel a szokott 
időbeu i tartatnak. Uuseledelek megáiuása 
ütinep első napján reggel fél 8 és fel y 
órakor lesz.

— Ciombord köxeóg magyarsága
mmczius 15. euilekere ma Virágvasar- 
uap d. u. fel 3 órakor hazafias ünnepélyt 
rendez az alábbi műsorral: I. Ünnepi 
istentisztelet a ref. templomban. II. Üuuepély 
a ref. templom előtt: 1. „Te benned bíz­
tunk" énekli a közönség, 2. „Talpra magyar" 
szavalja : Bakk Imre, 3, Beszédet mond 
Csiky István lelkész, 4. „Csak magyarok 
legyünk" Dulmady Győzőtől, szavalja: Tóth 
Sára 5, „Tavasz elmúlt" enekli a dalkör. 
6. „Huzafiság és magyarság" D. Gy-től, sza­
valja Kiss Katalin, 7, Énekel az áll. iskola 
dalkara. 8. „Márczius 15“ Szabolcska M. tói. 
szavalja Szakács Mihály, 9, „Hymuusz."

-- Soroxás. Nagyeuyed városában csütör­
tökön tartották meg az idei fósoiozast. Az 
I. korosztályból előállott 25 hadköteles, 
besoroztak 14-et; távolmaradt 10. A 11, 
korosztályból előállott 17, besoroztak 7-et ; 
távollevő 10. A III, korosztályból előállott 9^ 
besoroztuk 2-őt; távolmaradt 5. 51 előállott 
közül összesen 23 Boroztatott be.

— Az Oltáregyeaület iua délután 6 
órakor a városháza gyűlésiemében műsoros 
estélyt rendez. Székely Karolynő zongorán 
játszik, Rass Károly pap-tanár szabadelő­
adást tart, Wohlfarih Lőrincz haruiouiumou 
játszik, dr, Berze Nagy Jánosáé szaval és 
„Isten dicsőséget" énekli az Előre .gybázi 
daloskör vegyeskara,

— Haxaboosátott tartalékosok. As
összes houvédezredekbeu az 1909. évbeli tar­
talékosokat bazabocsátották. A behívott pót- 
tartalékosok és az 1910-ik évfolyambeli tar- 
talékosok azonban ezentúl is csapataiknál 
maradnak.

Halál ax utoxán. Leu key Fülöp 
ötveukileiicz éves népfelkelő őrnagy, ki alig 
néhóuy napja költözött át Nagyenyedről Maros- 
vásárhelyre, séta közben rosszul lett, össze­
esett és meghalt. Holttestét Budapestre 
szállítják.

— A tövis! áll. Iskola tanítótestü­
lete színpadi tartozása törlesztésére busvet 
másod napján az Oroszlán-szállt da nagy ter­
mében este fél 8 órakor tánczczal egybe 
kötött műkedvelői előadást rendez. Sziure- 
kerül: „A páholy« czimü 3 felvonásos bohó- 
zat, ügyes műkedvelők közreműködésével 
Helyárak ; I-ső hely 2 kor., Il-ik hely 1 kor'.
60 fill, A helyik számozva lesznek. Jegyek 
előre válthatók Páll Lajos kereskedésében,

— A parlamenti őrség. A parlamenti 
őrség szervezése és felszerelése befejezés 
előtt áll, úgy hogy való)ziuüleg az őrség 
a szünet után már fuukcziouálni fog. Az

őrség egyenruhája ; fekete atilla, magyar 
nadrág, Csizma, meggysziuü zsinórral, szol- 
Kálati kard, revolver. A tisztek egyeuruhájt 
vörös szálakkal beszólt arany zsiuórzattal 
vau ellátva. Sisakjuk olyau, mint a korona 
öröké.

As Edison fényjáték sxinháx
mai vasárnapi műsorának minden egyes 
számát szenzációsnak jelzi, melyek közül 
kiválik „Stefiim, a velenczei halászleáuy."

azar színezésű színmű 2 felvonásban A 
műsor sorrendje: 1. A veszedelmes létra. 
Gyönyörű Variete mutatvány. 2, Patkó Újság. 
A legutóbbi hét vilagesemeuyeinek riport 
szerű bemutatása. 3. Gimpli czipői. Bohózat. 
4. A remete. Amerikai drama 1 felvonásban, 
iauhauser-fiimgyár remekműve. 5. Stelina a 
velenczei halászleáuy. Pazar színezésű meg­
ható drámai színmű 3 felvonásban. 6. A 
milliomos tejeslegőuy. Amerikai vígjáték 1 
felvonásban.

— Nyilvános kösxönet. A Protestáns 
Nőegyesület által e hú 9-en tartott műso­
ros összejövetel alkalmával bevétel volt 
jegyek árából 95 kor., felülfizetésekből 18 
kor., összesen 113 kor. Fogadják úgy a 
felüitizetők, valamint általában a szives ado­
mányozók egyesületünk hálás köszönetét. 
Zayzou János pénztáros. Dóczy Fereucz 
ellenőr.

- Kertjeinket elragadó vlrágdisx-
•xel gazdagíthatjuk, ha nemesített, dúsan 
virágzó ős nagy virágú gyöngyvirágot (Convalla- 
ria ionjaim) ültetünk. A uagyviragu gyöngy­
virág a koratavasszal nyíló virágok között 
hasonlithatatlan elterjedtségének és kedvelt- 
sőguek örvend. Kellemes illatú harangocskáit 
a költők mint a tavasz várt hírnökeit éneklik 
meg. Árnyékos fekvésű helyeken, ahol a 
marcziusi ibolyán és borostyánon kívül 
egyeb növény már alig fejlődik, ott « gyöngy­
virág otthonosan érzi magát, óvről-evre 
erősödik, szebben es bujábban fejlődik, Fa- és 
cserje csoportok közti árnyékos hézagokban, 
ahol pázsitot fenntartani nem lehet, a gyöngy, 
viiággyökerek pompáson fejlődnek és velük 
hálás virágdíszt nyerünk, azonkívül levél- 
zete is egész nyáron át üdezöld, tetszetős. 
250 darab 5 korona, 500 darab 8 kor. 1000 
dal ab 14 kor. 5000 darab 66 kor. 10.000 
darab 120 korona. Bérmeutes csomagolás 
és szállítással Mühler Árpádnál Temesváron,

* barátai és rokonai őrömmel 
veszik tudomásul, hogy ön is bersouozza 
czipöit. Az uj Borson gummisarok utolérhe­
tetlen,

* A virágnak megtiltani nem lehet.
Ez az örök szép dal arra figyelmeztet, 
hogy a virág „kikeletkor virítani kénytelen." 
Látszik, hogy a poéták nem kertészek. 
Máskülönben tudniok kellene, hogy a virágot 
nem lehet virágzásra kényszeríteni, ha nem 
adjuk meg nekik a fejlődésükhöz szükséges 
összes feltételeket. Ez a gyönyörű dal csak 
s „Háztartás" olvasóira bir érvény nyel. Az ő ab­
lakaik, az ő kertjük, erkélyük pompázik vi­
rágdísz ben, mert ez a 19 éves közhasznú, ki­
tűnő lap a „Konyha" „Befőzés,“ „Baromfite­
nyésztés,* „Tejgazdaság" stb. háztartási is­
mertetésein kívül a „Kertészet" rovatát is bő­
ven ellátja hasznos tudnivalóval. Mosta tavasz 
kezdetén, különösen ajánlatos, hogy a ker­
tészkedő magyar hölgyek szorgalmasan for­
gassák a lapjait: azok mindenre megtanít 
ják a mi a diszkért, a konyhák« rt, a gyü­
mölcsös és a szoba kertészet körében nélkü- 
lö/hetetlen. A ,.Háztartás“ havoukint három 
gazdagon illusztrált díszes füzetekben jelenik

3. oldal.

meg. Előfizetési ára % évre 8 kor. Ha most % 
évre 6 koronával fiz«*t elő, ingyen és bementve 
kapja mega,.Háztartás könyvtára" most megje­
lent 20 pompás kötetét. A kiadóhivatal (Buda- 
Pest, VI., Eötvös-u. 36.) készséggel szolgál 
levelezőlapon! megkeresése mutatváuyszá- 
mokkái.

......... ....... ....................................................

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz., 
Ifj. Mólász'János és Társánál Főtér 
9é v Fogyasztási szövetkezetben

legjutányosabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.
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Főraktár: OIRNER J. JÓZSEF
dohány nagy és különlegességi árudájában

836 9-16

’ Ágyba vízelés!
A kor 6 nemi adatok közlése ellen

Azonnali 
megszüntetése I

—,u- „ ellenében felvilágosítást
ingyen nyújt. Waller Georg 
Nürnberg K 175 (Bajorország
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A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épüli bér- és lakházakra előnyős feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

lörleszléses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkér vények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
255 LINGNER GYÖRGY éfag-yenyed Telefon 15.

%’iimmisarolc
Tailossoga, ruganyossága, eleganciája utolórhütlen'

Részvény.
5 da,eb Üisagyenyedi Általános 

Bank r. t. részvény

kibocsájtási áron alul eladó.
Értekezni lehet Klein S a m u 

órásnál, Főtér. go 2—
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re

N
•i /forduljon minden érdeklődő

ki súlyt fektet elsőrendű fajtlsza anyagra

feher m. Gyümölcsfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, keritésnövéi 

bogyógyümölcsűek stb.

Szőlőoltványok
sétányfák. díszcserjük, tűlevelűek, keritésnövények, 

bogyógyümölcsűek stb.

elsőrendű 
áru

európai és amerikai sima es gyökeres vesszők. 
(Oktató d szérln'zét tutiéira Ingyen)
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Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

agyeuyedi Kisegítő Takarékpénztár RzT
-— ---------------------- ------------- ------------Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye-------------------------------------------------------------------

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhiteiü pénz- 
ntézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betetet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

400.000

Üzletfeleink részére

telefon bevezetve

14. szám alatt.

Tartalékalap

korona.
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0 Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a 0

I POBTLflND-CEMENT-gyár Xugler és Társai9
® 20

1 mar
JE$ rassóba n.

Itt helyben kapható Klemm Pál czégnél Szentkirály- 
utcza 128. szám és Márer és Weiszberger ezégnéi.

Njuntatott a Nap)euyedi Könyvnyomda ea Papiríiugyftr liObzveuytíU'tseBBg künyvnyomdéjíbau Nagyeuyedeu.
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